

Должностные лица, по чьей вине в бассейне ФОКа «Жемчужина» утонул малолетний ребенок все-таки понесут наказание

В соответствии со статьей 35 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 25.12.2012 N 465 «Об участии прокуроров в судебных стадиях уголовного судопроизводства» прокурор участвует в рассмотрении дел судами в случаях, предусмотренных процессуальным законодательством Российской Федерации и другими федеральными законами.

При этом, осуществляя уголовное преследование в суде, прокурор выступает в качестве государственного обвинителя и должен всемерно способствовать принятию судом законного, обоснованного и справедливого решения, соблюдению требований закона о разумном сроке уголовного судопроизводства.

Так, 05.05.2016 Шарангским районным судом Нижегородской области рассмотрено уголовное дело в отношении должностных лиц Е.И. Губановой и Е.С. Думкиной (далее – гр. «Г» и гр. «Д») по чьей вине в бассейне ФОКа «Жемчужина», расположенного в рабочем поселке Шаранга утонул малолетний ребенок.

Установлено, 06.06.2014 в бассейне физкультурно-оздоровительного комплекса «Жемчужина» в р.п. Шаранга Нижегородской области при занятии в детском оздоровительном лагере утонул малолетний Савелий Квашнин (далее – гр. К) 2006 года рождения.

Судебным следствием и в судебном заседании установлено, что гр. «Г» оказала услуги, не отвечающие требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, что повлекло по неосторожности смерть человека, а гр. «Д». вследствие ненадлежащего исполнения своих профессиональных обязанностей, причинила смерть по неосторожности малолетнему гр. «К».

Данное уголовное дело вызвало широкий общественный резонанс, рассматривалось более года и представляло сложность в плане доказывания вины подсудимых, которые вину в совершении инкриминируемых деяний не признавали. Кроме того защитниками подсудимых были заявлены 4 ходатайства о



Ю.А. Самаров
Заместитель прокурора
Шарангского района,
младший советник юстиции

признании доказательств по уголовному делу недопустимыми и возвращения уголовного дела прокурору.

Грамотная позиция государственных обвинителей убедила суд в виновности гр. «Г», и гр. «Д» по предъявленному им обвинению в полном объеме, доказательства, представленные государственным обвинителем, судом признаны допустимыми и положены в основу обвинительного приговора.

Суд назначил подсудимой «Г» наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев со штрафом 50000 рублей в доход государства, условно, с испытательным сроком на 3 года, а подсудимой «Д» в виде лишения свободы сроком на 1 год 6 месяцев с лишением права занимать должности, связанные с образованием, воспитанием и обучением в образовательных учреждениях до 1 года, условно, с испытательным сроком на 2 года.

На основании Постановления Государственной Думы Федерального Собрания РФ «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» от 24 апреля 2015 года N 6576–6 ГД подсудимые Г. и Д. освобождены от назначенного наказания, судимость с них снята.

Исковые требования потерпевшей гр. «П» к МОУ «Шарангская СОШ» и к МАУ «ФОК» о возмещении морального вреда на сумму 2 000 000 рублей удовлетворены частично, в пользу потерпевшей гр. К. с МАУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс»

р.п.Шаранга Нижегородской области в счет компенсации морального вреда взыскано 700000 рублей, а с МОУ «Шарангская средняя общеобразовательная школа» 300 000 рублей.

Однако, При изучении приговора установлено, что он вынесен с нарушением уголовного законодательства и является несправедливым в виду его чрезмерной мягкости, в связи с чем, государственными обвинителями принесено апелляционное представление в судебную коллегия по уголовным делам Нижегородского областного суда.

Приговор так же был обжалован потерпевшей, обвиняемыми и защитниками,

Апелляционным определением судебной коллегии по уголовным делам Нижегородского областного суда от 15.08.2016 приговор районного суда изменен, гр. «Г» назначено реальное лишение свободы с отбыванием колонии общего режима» а гр. «Д» назначено ограничением свободы сроком на 2 года с лишением права занимать должности, связанные с образованием, воспитанием и обучением в образовательных учреждениях сроком на 10 месяцев.

Таким образом, должностные лица, по чьей вине в бассейне ФОКа «Жемчужина» утонул малолетний ребенок – теперь понесут заслуженное наказание.

Следует отметить, что от активной позиции и профессионализма государственного обвинителя в значительной степени зависят законность и справедливость рассмотрения уголовного дела. ■